



特朗普支持者与反对者爆发冲突

已重新定义美国 巨大的分歧

美国总统特朗普的支持者14日在华盛顿游行，抗议所谓“存在舞弊”的选举结果，一度与反对者爆发冲突。美国多个左右翼组织都已宣布将举行示威活动，紧张局势一触即发。在势如水火的民意分歧、党争极化的背景下，分析人士普遍认为，大选加剧了美国社会的分裂，选举后暴力事件或将持续一段时间，美国社会仍将处于动荡和分裂中。



特朗普支持者在华盛顿游行

本版图②

——游行出现暴力事件——

据美国媒体13日测算，民主党总统候选人拜登预计赢得306张选举人票，特朗普预计拿下232张。特朗普支持者发起的“停止偷走大选”集会活动正在美国各地蔓延，14日华盛顿的游行号称“最大规模”，白宫新闻秘书麦克纳尼表示“有超过100万人”参加。但也有人估计，现场只有数千人。特朗普在推特上大量转发游行图片及视频，称“我们会赢！”

现场仍然出现了混乱与斗殴。美媒报道称，有身穿黑衣的抗议者出现在集会现场，与特朗普的支持者发生扭打，华盛顿警方迅速出动平息了暴力事件。

——家庭之间政见分歧——

美国社会的两个世界很多时候就存在于家庭或情侣之间，政见分歧严重考验着这些关系的稳固性。

肯塔基州路易斯维尔的律师米克是民主党的追随者，但她的家人却住在该州东部的阿什兰，一座支持特朗普的城市。她说自己和

家人长期处于政治分歧的泥潭里，家人关注右翼新闻网站，而她更喜欢传统新闻媒体，从来无法达成一致。“我们经常会说，今晚不讨论政治了，但可能一个玩笑或一些事情以后，大家又开始吵架。这让家庭关系变得紧张。”

57岁的达基来自非裔家庭，生活在俄亥俄州小镇玛丽埃塔。他担心的是大选后出现社会动荡，他描述今年大选的三个词是：“分歧”（人们看待事物的方式不一样）、“强烈”（人们有强烈的意愿去投票）和“团结”（期望美国停止分裂）。

——民意调查观点撕裂——

眼下美国大选余波仍在继续，疫情仍在肆虐，对于国家首先需要解决的问题，不同观点凸显出民意的撕裂。

美国媒体对全国超过13万民众进行的调查显示，支持拜登的选民中，约60%认为疫情是美国面临的最重要问题，而在支持特朗普的选民中，有一半认为解决经济和就业问题才是当务之急。

共和党政治顾问伦茨表示，自己从未见过

现在的局面。“即使是最温和、最主流的选民，在谈论起本次大选时也情绪激动或悲观。如果你相信气候变暖，特朗普再次当选就意味着世界末日；如果你担心税收问题，你会认为拜登的胜利将让你破产。”

——150年来最动荡10年——

美联社认为，“大选揭示了美国两党之间存在巨大分歧，而这一分歧甚至定义了整个国家”。《大西洋月刊》高级编辑布朗斯坦撰文称，“21世纪20年代可能是美国一个半世纪以来，也就是南北战争以来最动荡的10年”。

拜登在胜选演说中表示“会成为一个不寻求分裂而是寻求团结的总统”，决心打造一个“被治愈的美国”，但谁都知道这并非易事。为了抗疫，拜登号召所有美国人戴口罩，但是共和党拒不配合，已经有16名共和党籍州长宣布抵制。

眼下两党仍在围绕参议院席位鏖战，另有消息称，一旦确认拜登当选，特朗普将很快宣布参加2024年大选。美国还能继续承受分裂的恶果吗？

王若菡

白宫称不提供新冠疫苗？

纽约州要起诉特朗普政府

本报特稿 美国纽约州检察长詹姆士13日表示，已准备好起诉联邦政府，以应对有人试图扣留纽约州的新冠疫苗。此前白宫称，美国新冠疫苗面市后不会给纽约州提供。

詹姆士表示，总统扣留疫苗只是试图对反对他的人采取政治报复，如果疫苗应在本届政府任职期间分发，而总统选择“戏耍人民的生活，我们将提起诉讼，我们也将胜诉”。

特朗普13日称疫苗面市后不会给纽约州提供，“最快明年4月，所有普通民众均可接种疫苗，除了纽约州这样的地方”，不能将疫苗

送到“一个不会立即提供给民众的州”。14日特朗普又称，“我们不能浪费时间，只能给那些将立即使用疫苗的州”，“纽约州州长科莫说他将推迟使用疫苗，但其他州现在就想”。

科莫对特朗普将迅速提供有效免疫药物的承诺不信任。他几个月前说，担心特朗普将疫苗强行推向市场，他将组建专家小组对疫苗进行审查。最近他在美国有线新闻网节目上表示，疫苗的分发“不应延迟”，纽约州的审查程序“将与疫苗交付同时进行”，“这是缓解人们怀疑疫苗被政治化的必要程序”。



防暴警察严阵以待

窝藏“基地”二号人物？伊朗：美国栽赃

新华社上午电 美国媒体14日援引美国情报人员的话报道，以色列特工8月在伊朗首都德黑兰打死“基地”组织二号人物。伊朗否认报道内容，指责美国散布假消息。

《纽约时报》援引多名美国情报人员的话和保密文件报道，“基地”二号人物阿卜杜拉8月7日与女儿驾车在住所附近时，被两名摩托车手用消音手枪连开5枪后死亡，枪手是以色列特工，按照美国要求执行暗杀。

报道称，阿卜杜拉是“基地”前最高头目

拉丹的亲家，现任最高头目扎瓦希里的接班人。美国认定他参与策划1998年美国驻坦桑尼亚使馆和驻肯尼亚使馆炸弹袭击事件，联邦调查局悬赏1000万美元抓捕他。情报人员说，阿卜杜拉2003年在伊朗被拘禁，但2015年起居住在德黑兰高档街区，可以自由活动，伊朗可能在利用他策划袭击美国的活动。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德14日在记者会上否认《纽约时报》所报内容，说这是美国和以色列“编造的好莱坞式剧情”。

哈提卜扎德强调，“基地”是恐怖组织，是美国及其盟友“错误政策的产物”，美国企图对“基地”所犯罪行“甩锅”，“时而以向媒体泄露假消息的方式，把伊朗与这些组织挂钩”。“虽然美国先前没有停止抛出这种针对伊朗的虚假言论，但这在美国现政府已经成为固定做法。白宫企图以这类说法在推动‘伊朗恐惧症’方面取得进展，毫无疑问，这是针对伊朗人民发动的全面经济战、情报战和心理战的一部分。”

英国连环杀手 感染新冠而死

新华社上午电 英国最臭名昭著的连环杀手之一萨克利夫13日在医院死亡。英国媒体报道，萨克利夫感染新冠病毒拒绝治疗。

萨克利夫74岁，1975年至1980年在英国约克郡等地杀害至少13名女性，多为年轻妓女。他作案手段残忍，被媒体称为“约克郡开膛手”，引发公众恐慌。萨克利夫1981年1月落网，同年5月被认定13项谋杀罪名和7项谋杀未遂罪名成立，判处20个终身监禁，并被诊断患有精神疾病。

英国警方当年发起规模罕见的侦查行动，但一次次错失机会。连萨克利夫自己也难以相信竟然能长时间逍遥法外，“他们掌握了全部线索，却没有早点抓到我”。

侦查过程中，警方9次讯问萨克利夫。在一次讯问中，警方给萨克利夫看一张照片，是一名被害人尸体身旁的凶手鞋印，却没有注意到他当时穿的正是那双鞋。侥幸生还的受害者克拉克斯顿向警方描述萨克利夫的外貌，但警方认为克拉克斯顿不是被“约克郡开膛手”所伤，原因是她的身份不是妓女。

联邦议会选举最终结果公布

缅甸民盟席位过半将继续执政

新华社仰光11月14日电 缅甸联邦选举委员会14日公布联邦议会选举最终结果，国务资政昂山素季领导的执政党全国民主联盟（民盟）获半数以上联邦议会席位（含军人非选举议席），将继续执政。

数据显示，在此次大选产生的476个联邦议会席位中，民盟赢得396个议席，包括人民院（下院）258席、民族院（上院）138席，另一主要政党联邦巩固与发展党（巩发党）获得33个联邦议会席位，少数民族政党掸族民主

联盟获得15个联邦议会席位。以上三政党为获得议会席位最多的三个政党。

与联邦议会选举同时举行的省邦议会选举最终结果尚未公布，在已确定的省邦议会600余个席位中，民盟获绝大多数席位。

缅甸8日举行五年一次的全国大选，来自87个政党的候选人以及独立候选人共5600多人角逐1100多个联邦和省邦议会席位。缅甸上一次全国大选于2015年举行，民盟赢得议会绝对多数席位成为执政党。